台北市立成淵高中104學年度第二學期第一次段考高二自然組基礎化學(三)  範圍：CH1
原子量：H=1，C＝12，N＝14，O＝16，Na=23，S＝32，Cl＝35.5，He=4，S=32
一、單選題 (20題 每題2.7分答錯不倒扣共54分)

（　　　）1.將3atm的氧2升、2atm的氮3升、4atm的氦1升共置於5升的容器中，則總壓力為　(A)2.8　(B)3.2　(C)4.0　(D)3.6　(E)2.2　atm。

【龍騰自命題】

 　解答　 B

   解析   3
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（　　　）2.在1大氣壓下，某氣泡由水池底部上升至水面時，體積變為4倍，若全程的溫度均不變，則池水的深度約為若干公尺？　(A)3　(B)4　(C)30　(D)40　(E)50。

【講義題】

 　解答　 C

   解析   設水深為h公尺，氣泡在池底的體積為V
池底氣泡所受的壓力＝大氣壓力＋水柱壓力，
其中，水柱壓力(P)＝水柱高(cm)(水密度
(g/cm3)＝h(100gw/cm2＝
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（　　　）3.某生在一大氣壓下測得某氣體在0℃時為100mL，13℃為105mL，由此可推得絕對零度為攝氏：　(A)－280　(B)－273　(C)－265　(D)－260  (B)－250  ℃。

【90鳳新高中段考題】

 　解答　 D
   解析   由查理定律
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（　　　）4.某氣體在0℃，1atm時體積為546mL，若壓力不變，當溫度升至30℃時，體積增加多少mL？　(A)20　(B)30　(C)40　(D)60　mL。

【90屏東女中段考題】

 　解答　 D

   解析   
[image: image11.wmf]11
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（　　　）5.以攝氏27度的空氣把汽車輪胎充氣至2大氣壓，長途行駛之後，輪胎內氣壓變為2.5大氣壓。若體積不變，輪胎內的空氣溫度約為攝氏多少度？　(A)34　(B)68　(C)102　(D) 255   (E)375。

【97臺南一中段考題】

 　解答　 C

   解析   由PV＝nRT，在定量、定容下
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（　　　）6.建民做亞佛加厥定律實驗：塑膠袋連同裝置的重量22.32 g，充滿某氣體後稱重23.58 g，換成充滿氧氣後重22.68 g，塑膠袋容積1.20 L，當時空體密度為1.2g/L則某氣體的分子量為何？　(A)38　(B)48　(C)64　(D)112  (E)128。
【月考王Beta】
 　解答　 B

   解析   (1)∵空氣平均分子量＝32 ( 20%＋28 ( 80%＝28.8
　由PM＝dRT，1 ( 28.8＝d ( 0.082 ( 293 ( d≒1.20(g/L)
(2)由實重＝視重＋空氣浮力
　某氣體的實重＝(23.31－22.32)＋1.2 ( 1.2＝2.43(g)
(3)氧氣的實重＝(22.68－22.32)＋1.2 ( 1.2＝1.8
　由亞佛加厥定律：M ( d ( 
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（　　　）7.於27℃、2升之容器內置入7.3克HCl及5.1克NH3，則平衡時之總壓力為若干？　(A)0.41　(B)0.82　(C)1.23　(D)1.64　atm。
【89鳳新高中段考題】

 　解答　 C

   解析   
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（　　　）8.使用一鋼瓶內裝氦氣，體積為25L，壓力為10atm，用以填充氣球，使氣球體積為1L，氣壓為1atm，則共可填充若干個氣球？　(A)250　(B)240　(C)225　(D)200  (E)175。

【96新竹高中段考題】

 　解答　 C
   解析   
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（　　　）9.根據查理定律：Vt＝V0(1＋
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)，則定量之理想氣體在定壓下，溫度由30℃升高至31℃時，氣體體積增加原來的若干倍？　(A)
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【89文華高中段考題】

 　解答　 C

   解析   由Vt＝V0℃(1＋
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（　　　）10.在同溫同壓下，下列何者反應發生後，可以使容器內氣體密度變小？　(A)2NO(g)＋O2(g)(2NO2(g)　(B)N2(g)＋O2(g)(2NO(g )　(C)2NH3(g))( N2(g))＋3H2(g)　(D)2NO2(g)(N2O4(g) (E) C2H2(g)＋H2(g)( C2H4(g )　

【龍騰自命題】

 　解答　 C
   解析   氣體化合體積定律只適用於氣體反應系統

（　　　）11.有甲、乙兩種氣體，各重0.96g及0.56g。在同溫、同壓時，甲氣體之體積為乙氣體之3倍，若知乙氣體之分子量為28，則下列分子何者可能為甲氣體？　(A)CH4　(B)NO　(C)CO2　(D)NO2　(E)O3。

【課本題】

 　解答　 A

   解析   由亞佛加厥定律知：同T、P下，n ( V
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各氣體分子量為　(A)CH4＝16　(B)NO＝30　(C)CO2＝44　(D)NO2＝46　(E)O3＝48

（　　　）12.如附圖，一大氣壓下，一端封閉之細管中，封入19公分之汞柱，保持水平時，封入之空氣柱長有33公分，則當此管的管口垂直朝下時，空氣柱長變為若干公分？　(A)44　(B)36　(C)33　(D)28　(E)22。
[image: image48.emf]
【講義題】

 　解答　 A

   解析   P1＝76cmHg　V1＝33A
P2＝(76－19)cmHg　V2＝xA
76(33A＝(76－19)．xA　∴x＝44(cm)

（　　　）13.若兩容器分別裝27℃、1升的氫氣和127℃、2升的氧氣，其壓力相等，則該氫氣和氧氣的密度比為何？（氫：氧）　(A)1：3　(B)1：4　(C)1：6　(D)1：12。

【90臺中二中段考題】

 　解答　 D

   解析   PM＝dRT　
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（　　　）14.下列狀況的氣體，何者最接近理想氣體？　(A)100℃，0.1atm的He　(B)100℃，0.1atm的O2　(C)0℃，0.1atm的H2O　(D)0℃，1atm的He。

【89師大附中段考題】

 　解答　 A

   解析   真實氣體在高溫低壓下會最接近理想氣體

（　　　）15.同溫同壓下，A2(g)60mL與B2(g)20mL完全反應生成新氣體，若欲以A、B表此新氣體，則可能為　(A)AB3　(B)AB2　(C)A2B　(D)A3B　(E)A2B2。

【90臺中一中段考題】

 　解答　 D

   解析   由係數比知A2與B2分子數比＝60：20＝3：1，故原子數A：B＝3 ( 2：1 ( 2＝3：1

（　　　）16.將開口容器中的空氣加熱，在定壓下使溫度由27℃上升至87℃，則有多少比例的空氣從溶氣中溢出？　(A)1/3　(B)1/4　(C)1/5　(D)1/6　(E)1/7。

【96北一女中段考題】

 　解答　 D

   解析   
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（　　　）17.取甲烷及二氧化硫氣體進行通孔擴散實驗，同溫同壓下甲烷280 ml擴散需時40秒，則二氧化硫氣體的擴散速350 ml擴散需時多少秒？　(A)40  (B)50 　(C)100  (D)200　(E)160。

【93指考】

 　解答　 C
   解析   
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格雷姆擴散定律：＝

理想氣體方程式：＝


(1)先由格雷姆擴散定律求出X氣體Y氣體之分子量比
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(2)再代入理想氣體方程式：PV＝nRT
因 P、V、R相同　故T正比於1/n
即
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（　　　）18.於27℃、760mmHg時，以倒置於水面的集氣瓶，收集了氧氣760毫升，試回答下列問題，假設27℃時，水蒸氣的飽和蒸氣壓為30mmHg，則所收集的純氧，在STP下其體積約為多少毫升？(A) 760　(B) 730　(C) 692　(D)664　(E)650。

【96北一女中段考題】

 　解答　 D

（　　　）19.甲烷(CH4)和丙烷(C3H8)的混合氣體，在127℃、0.5 atm下，其密度為0.35 g/L，則混合氣體中，CH4和C3H8的莫耳數比為若干？　(A)1：1　(B)1：2　(C)2：1　(D)1：3　(E)3：1。

【講義題】

 　解答　 E

   解析   由PM＝dRT求混合氣體的平均分子量
M平均＝
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（　　　）20.大氣壓力為76cmHg，今有管徑為1cm2的玻璃管，開口向上，以汞柱封住一端氣體如下圖，試問要再加入多少毫升水銀，才能使左端氣柱變成8cm？　(A)31　(B)30　(C)29　(D)28　(D)27  mL。
[image: image74.png]



【89師大附中段考題】

 　解答　 C

   解析   設再加入Hg x cm則由P1V1＝P2V2
知(76＋24)(10(1＝(76＋24＋x－2(2)(8(1
∴x＝29即29(1＝29 (mL)

二、多重選擇題 (14題 每題3.5分，每答錯一選項，倒扣1/5題分，扣至該題零分為止， 共49分)

（　　　）21.室溫下，下列哪一組氣體的組合，不適用道耳頓分壓定律？　(A)NH3、HCl　(B)N2、O2　(C)O2、CO　(D)O2、H2　(E)NO、O2。

【講義題】

 　解答　 AE

   解析   若會發生化學反應的混合氣體皆不適用分壓定律。(A)NH3(g)＋HCl(g)→NH4Cl(s)  (E)2NO(g)＋O2(g)→2NO2(g)

（　　　）22.已知某氣體，用壓力計測得壓力為380 mmHg，其氣體壓力相當於是下列何者？　　(A)0.5065 bar　(B)516.8 gw/cm2　(C)0.5 atm　(D) 380 torr  　(E)50650 N/m2。
【90華江高中段考題】

 　解答　 ABCDE

   解析   P＝760－
[image: image75.wmf]516.8
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（　　　）23.在100℃時，測得體積4升的A容器中有2atm的N2(g)，體積2升的B容器中有1atm的O2(g)。若兩容器以細導管相連(細導管的體積忽略不計)，打開開關達平衡後，則下列敘述何者正確？　(A)N2與O2的分子數比為4：1　(B)B容器壓力為
[image: image76.wmf]5

3

atm　(C)A、B容器中的分子數4：1　(D)A容器中N2的壓力為1 atm　(E)A、B容器中氣體分子重量比為2：1。

【龍騰自命題】

 　解答　 ABE

   解析   P1V1＋P2V2＝PV
2(4＋1(2＝P(6　P＝
[image: image77.wmf]5

3

atm
(C)、(E)PV＝nRT　∵同P、T　∴n(V故nA：nB＝2：1。

（　　　）24.對於各種現象的解釋，下列何者正確？
(A)加熱天燈的氣體，其體積變小天燈因而升空→波以耳定律　(B)擠壓氣球使其爆裂→波以耳定律　(C)將液態氮淋在脹飽的氣球上，氣球會皺縮→波以耳定律　(D)吹氣球使其膨脹→亞佛加厥定律　(E)打氣筒的原理→查理定律
【龍騰自命題】

 　解答　 BD

   解析   因為溫度不變，故氣體分子的平均動能與平均運動速率均不變

（　　　）25.若將裝有定量氦氣的密閉容器在定溫下壓縮，則：　(A)氣體的平均運動速率增加　(B)氣體碰撞器壁的頻率增加　(C)氣體的壓力增加　(D)氣體的分子間距離減少　(E)氣體的平均動能增加

【龍騰自命題】

 　解答　 BCD

   解析   因為溫度不變，故氣體分子的平均動能與平均運動速率均不變

（　　　）26.在同溫同壓下，NH3與N2H4具有相等的原子數(N＝14)，則兩者　(A)莫耳數比2：3　(B)體積比1：1　(C)重量比17：32　(D)氮原子數比3：4　(E)密度比17：32。

【90屏東女中段考題】

 　解答　 DE

   解析   PV＝nRT　∵同T、P、V　∴n
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(D)氮原子數比(NH3：N2H4)＝1(1：2(1＝1：2
(E)氫原子數比(NH3：N2H4)＝3(1：4(1＝3：4

（　　　）27.在一體積為1.0升的密閉容器中，置入1.0莫耳的氦氣，將此氦氣視為理想氣體。若將溫度由200K升高至400K，且升溫過程中，體積保持不變。試問下列關於此氣體的敘述，哪些正確？　(A)氦氣的密度變為2倍　(B)氦氣的壓力變為2倍　(C)氦氣分子的莫耳數變為2倍　(D)氦氣分子的平均動能變為2倍　(E)氦氣分子的平均速率變為2倍。

【97臺南女中段考題】

 　解答　 BD

   解析   (A)密度不變（質量、體積不變）
(C)分子數不變
(D)動能Ek ( T，動能變為2倍
(E)Ek＝
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（　　　）28.定溫下，取不同量之某理想氣體，其P（壓力）、V（體積）、n（莫耳數）三者之關係如圖，則下列各項比較，何者正確？
[image: image86.png]
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(A)P1＞P2　(B)V2＞V1　(C)n2＞n1　(D)
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　(E)P1V1＞P2V2。

【98臺中女中段考題】

 　解答　 DE

   解析   (A)P1＜P2　(B)V2＜V1　(C)n2＜n1

（　　　）29.關於理想氣體，下列敘述何者正確？(A)理想氣體常數R等於0.082　mmHg．L/mol．K　(B)定量氣體在定壓下，體積與攝氏溫度成正比　(C)定量氣體在定溫下，體積與壓力成反比　(D)定量氣體在定壓下，每升高1℃，體積增加原來的
[image: image91.wmf]1

273

　(E) 理想氣體的行為符合PV＝nRT　。

【96北一女中段考題】

 　解答　 CE

   解析   (B)定量氣體在定壓下，體積與絕對溫度成正比
(D)定量氣體在定壓下，每升高1℃，體積增加0℃時的
[image: image92.wmf]1
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（　　　）30.150K、1atm下取1 m3之O2（圖中A），該氣體在壓力、體積、溫度變化下，得如下之變化圖，依此圖判斷下列敘述何者正確？　(A)A變為B之變化因素為溫度　(B)C之溫度為450K　(C)C變到D不變的因素為溫度　(D)D之溫度為600K　(E) C變到D的曲線可用查理定律解釋。
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73
(atm)

I~

D

1

2 3456
HEFE(mY)




【97臺南女中段考題】

 　解答　 AC

   解析   (B)C之溫度為900K

（　　　）31.下列有關理想氣體的相關敘述，何者正確？　(A)理想氣體不能被液化　(B)溫度愈高及壓力愈小時，真實氣體的性質愈接近理想氣體　(C)理想氣體分子間無作用力　(D)在同溫下，不同壓力且分子量也相異的理想氣體中每一分子具有相同的動能　(E)分子本身不具體積與質量。
【96臺中女中段考題】

 　解答　 ABC
   解析   (C)每一分子的運動速率不一定相同
(D)EK＝
[image: image94.wmf]3

2

KT 
(E)每一分子具有質量

（　　　）32.理想氣體方程式是由下列哪些定律歸納而得？　(A)格雷姆擴散定律　(B)道耳頓分壓定律　(C)波以耳定律　(D)亞佛加厥定律　(E)查理定律。

【96臺中女中段考題】

 　解答　 CDE

   解析   
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（　　　）33.下列為理想氣體之壓力、溫度、體積、莫耳數之關係圖，未出現者為不變之變因，哪些圖是正確的？
(A)[image: image96.png]


　(B)[image: image97.png]
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【龍騰自命題】

 　解答　 AD

   解析   (B)由PV＝nRT，在定量、定溫時，P和V成反比　(C)橫坐標應為絕對溫度　(E)由PV＝nRT，在定壓、定容時，n和T成反比

（　　　）34.等壓下同體積的氦(27℃)、二氧化硫(127℃)、甲烷(227℃)氣體，下列比例何者正確？（氣體視為理想氣體，各比例皆以氦：二氧化硫：甲烷的順序）　(A)分子數比為3：4：5　(B)莫耳數比為20：15：12　(C)重量比為3：64：20　(D)原子數比為4：9：12　(E)密度比為1：36：12。

【97松山高中段考題】

 　解答　 BD

   解析   (A)分子數比即莫耳數比n＝
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